
 

«85ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός (Π.Μ.Δ.) στα Μαθηματικά « Ο ΘΑΛΗΣ», για το σχολικό έτος 

2024-2025». 

Ο εν λόγω Διαγωνισμός θα διεξαχθεί την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024 και ώρες 12:00-14:00, θα έχει 

διάρκεια δυο (2) ώρες και θα απαρτίζεται από τρία (3) θέματα πλήρους ανάπτυξης.  

Στον διαγωνισμό αυτόν μπορούν να λάβουν μέρος μαθητές/τριες όλων των τάξεων των Λυκείων και 

των Β’ και Γ’ τάξεων των Γυμνασίων της χώρας, οι οποίοι και θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή στον/στη 

Διευθυντή/ντρια της Σχολικής μονάδας που φοιτούν μέχρι και την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου 2024. Επισημαίνεται 

ότι μαθητές/τριες των Γυμνασίων δύνανται να συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό λόγω του δικαιώματός τους 

για την παραπέρα συμμετοχή τους στους Βαλκανικούς, Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Διαγωνισμούς. ενώ 

εξαιρούνται του άρθρου 40, ν. 4692/12-07-2020. 

Η αξιολόγηση των γραπτών θα γίνει από τα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμών της Ε.Μ.Ε. και από τους 

κατά τόπους συνεργάτες της υπό την επίβλεψη της Επιτροπής Διαγωνισμών. Με στόχο την ενιαία αντιμετώπιση 

όλων των γραπτών η βαθμολόγηση γίνεται με βάση το σχέδιο βαθμολόγησης που εκπονείται από την Επιτροπή 

διαγωνισμών. Τα αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα της ΕΜΕ και αποστέλλονται στις Διευθύνσεις 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στα Παραρτήματα της Ε.Μ.Ε. (όπου αυτά υπάρχουν) για βράβευση των 

μαθητών που θα διακριθούν. Στους μαθητές που θα διακριθούν θα δοθεί σχετική βεβαίωση διάκρισης. 

(Αναλυτικά για την απονομή διακρίσεων- βραβείων στον Κανονισμό του διαγωνισμού Κεφ. Έκδοση 

Αποτελεσμάτων - Απονομή Βραβείων στον σύνδεσμο http://www.hms.gr/?q=node/398).Η αποτίμηση του 

διαγωνισμού γίνεται με βάση τη συμμετοχή των μαθητών. 

Οι μαθητές/τριες, που θα διακριθούν στον Διαγωνισμό «Ο ΘΑΛΗΣ», θα κληθούν να διαγωνισθούν στη 

δεύτερη φάση του διαγωνισμού, στον 85ο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό (Π.Μ.Δ.) στα Μαθηματικά «Ο 

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» που θα διεξαχθεί το Σάββατο 18 Ιανουαρίου 2025 σε εξεταστικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα τα 

οποία θα ανακοινωθούν από την ΕΜΕ. Η αξιολόγηση των γραπτών θα γίνει και πάλι από τα μέλη της Επιτροπής 

Διαγωνισμών της Ε.Μ.Ε. και από τους κατά τόπους συνεργάτες της υπό την επίβλεψη της Επιτροπής 

Διαγωνισμών με βάση το σχέδιο βαθμολόγησης που εκπονείται από την Επιτροπή διαγωνισμών.  

 

 



Τα αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα της ΕΜΕ και αποστέλλονται στις Διευθύνσεις 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στα Παραρτήματα της Ε.Μ.Ε. 

Οι μαθητές/τριες, που θα διακριθούν στον Διαγωνισμό «Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ», θα κληθούν να διαγωνισθούν 

στην 42η Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025, για να επιλεγεί, 

μέσω του Προκριματικού Διαγωνισμού, η Εθνική ομάδα που θα λάβει μέρος στην 42η Βαλκανική Μαθηματική 

Ολυμπιάδα (1ο δεκαήμερο Μαΐου 2025, Σεράγεβο, Βοσνία Ερζεγοβίνη), στην 66η Διεθνή Μαθηματική 

Ολυμπιάδα (10-20 Ιουλίου 2025, Sunshine coast, Αυστραλία), στην 29η Βαλκανική Μαθηματική Ολυμπιάδα 

Νέων (25-30 Ιουνίου 2025, Βόρεια Μακεδονία) και στην Ευρωπαϊκή Ολυμπιάδα Κοριτσιών (11-17 Απριλίου 

2025, Πρίστινα, Κόσοβο). 

Τα γραπτά θα σταλούν την ίδια μέρα στην Αθήνα και θα αξιολογηθούν από τα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμών 

της ΕΜΕ ώστε να επιλεγούν 25 περίπου μαθητές/τριες Γυμνασίου και 25 περίπου μαθητές/τριες Λυκείου. Οι 

μαθητές αυτοί θα αποτελέσουν τη βάση από την οποία θα επιλεγούν οι ομάδες για τους Διεθνείς Διαγωνισμούς 

κατόπιν συμμετοχής τους στον Προκριματικό διαγωνισμό που θα διεξαχθεί στις 5 Απριλίου 2025 στην Αθήνα. 

Η βράβευση των μαθητών/τριών που θα διακριθούν στην 42η Εθνική Μαθηματική Ολυμπιάδα «Ο 

ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ» θα γίνει στην Αθήνα την Κυριακή 6 Απριλίου 2025. 

 
Αναλυτικές οδηγίες για τον διαγωνισμό και τη διεξαγωγή του υπάρχουν αναρτημένες στην ιστοσελίδα 

της Ε.Μ.Ε. (Κανονισμός διαγωνισμού http://www.hms.gr/?q=node/398) και στέλνονται στα εξεταστικά 

κέντρα για να μοιραστούν στους μαθητές την ημέρα του διαγωνισμού. 

 

 


